

EL ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

DIARIO CATÓLICO.

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, un mes 150 pesetas.
 En los demás puntos de España, 3 meses 5'00 »
 Extranjero, 6 meses 12'00 »

TELÉFONO NÚMERO 102.

En la Redacción, Angeles, 4, pral. izquierda, y en la
 imprenta de este periódico, Progreso, 5.
 Anuncios á precios convencionales.

DERECHOS DE TIMBRE

que han satisfecho los periódicos que se publican
 en esta capital durante el mes de Agosto pró-
 ximo pasado.

	Pesetas.
EL ALICANTINO	63
«El Constitucional Dinástico»	27
«El Liberal»	18
«El Graduador»	18
«¡Buenas Noches!!»	18
La Unión Democrática»	13
«La Tarde»	9

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Son varios los señores suscriptores que se hallan en decubierto con esta administración, á los cuales rogamos se sirvan ponerse al corriente á la mayor brevedad en el pago de su suscripción.

De otra manera no sólo entorpecen la marcha administrativa del periódico, sino que perjudican los intereses del mismo.

Los que dentro del mes corriente no satisfagan sus atrasos serán dados de baja en la lista de los suscriptores.

Los que no tengan otro medio más cómodo para verificar el pago pueden valerse de las libranzas especiales establecidas al efecto, y que se venden en todos los estancos.

Esperamos que nuestro ruego será atendido por nuestros amigos, que así darán una prueba de interés por sostener nuestro periódico y la causa que éste defiende.

OTRA

En breve comenzaremos á publicar en folletín la importantísima obra titulada *La Pobreza*, profundo estudio de Economía social escrito en francés por el Rdo. P. Exuperio de Prats-de-Mollá Sacerdote capuchino, traducido expresamente para EL ALICANTINO, por un queridísimo amigo nuestro.

El autor nos ha concedido exclusivamente el derecho de traducción, para todos los efectos de la ley de propiedad literaria.

Anunciamos previamente la publicación de esta obra, de gran oportunidad é interés en la actualidad, y que ha conquistado á su autor fama universal de sabio y profundo pensador, á fin de que las personas que quieran suscribirse á EL ALICANTINO puedan recibirla íntegra; advirtiendo que no deben demorar más de 15 días el hacer su suscripción.

UNA ESCENA DE LA REVOLUCIÓN FRANCESA.

Doscientos cincuenta Sacerdotes franceses, unidos á sendos galeotes, fueron embarcados con destino á la Guyana francesa en un bergantín, á cuya entrada los Sacerdotes fueron despojados de sus ropas y haberes, bajo la irrisoria razón de que la república atendería á todas sus necesidades; los Sacerdotes fueron vestidos de presidiarios.

Á los diez días de navegación, el bergantín fué atacado y tomado al abordaje por una fragata inglesa.

El Comandante inglés, enterado de que los presos eran sacerdotes y presidiarios, les hizo subir sobre cubierta, y para separar á unos de otros, con voz de trueno dió la orden siguiente:

—«Que los presidiarios se reunan á babor y á estribor los sacerdotes, en el concepto que, si entre éstos se oculta alguno de aquéllos, en el acto irá al mar.»

Terminada la separación, que un testigo de vista dice le representaba el juicio final, el Comandante descubrió su cabeza, y dijo á los Sacerdotes:

—«Yo, aunque no soy de vuestra religión, os saludo y admiro en la que profesáis, fuera y vida para dominar el mundo; no temáis, sois libres y estais bajo la protección del pabellón inglés y sois mis huéspedes, hasta que pueda dejaros en Londres.»

En este momento, al observar sus semblantes demacrados y sus vestidos de infamia, pareció conmovirse; antes de que los Sacerdotes pudieran darle las gracias, se dirigió á la izquierda y, con entonación más baja, dijo:

—«En cuanto á vosotros, en todos los países del mundo seréis unos bribones, y puesto que soy el vencedor y puedo elegir, me quedaré con vuestros respetables Sacerdotes, que encontrarán buena acogida en Inglaterra; á vosotros os desembarcaré en las costas de Francia, y la li-

bertad que os doy será la mejor venganza que mi país puede tomar contra el vuestro.»

Una noche, en efecto, fueron desembarcados los galeotes en las costas francesas; los oficiales del buque expresado fueron entregados en Plymouth, y los Sacerdotes franceses, á los que se devolvió sus efectos y trajes, pudieron vivir en Inglaterra auxiliados por los católicos del país.

QUÍMICA SIN DIOS.

Una de las mejores actrices de Alemania, la señora Carlota Frohu, murió hace poco en Berlín de modo singular. Una mañana, al salir del baño se espolvoreó con *veloutina* por los brazos y las manos; quiso limpiarse la uñas; se pinchó ligeramente y pocas horas después moría envenenada.

Llamado el médico, declaró que todo era efecto de la adulteración de los polvos con que se había perfumado.

No hay duda que la química ha adelantado, pero francamente, preferiríamos que estuviese más atrasada, siquiera para poder vivir tranquilos y no morir algún día como una rata.

Va Vd. á comer pan:—¡Cuidado, que llevará cal!

Va Vd. á beber vino:—¡Cuidado, que llevará fuschina!

Va Vd. á tomar leche:—¡Cuidado, que llevará blanquete!

Va Vd. á comer queso, manteca, azúcar, etc.; cualquier sustancia de necesidad:—¡Cuidado con la falsificación!

¡Oh! hermosa es la química, ¿quién lo duda? Pero si continúa por el camino que va, será cosa de que emigremos á la luna, huyendo de sus adelantos.

Y luego dicen que la ciencia y las artes nada tienen que ver con la Religión.

¡Desdichada nación donde adelantan las ciencias y no adelante la virtud para aplicarlas!

EL FUTURO CONGRESO CATÓLICO DE MADRID

Del *Boletín Eclesiástico de la diócesis de Madrid-Alcalá* tomamos lo siguiente:

«Son bastantes las personas que nos han escrito, y que se han acercado á nosotros, pidiéndonos informes sobre el *Congreso Católico*, de cuya celebración hizo mención nuestro excelentísimo Prelado al publicar la *Enciclica Libertas*; y para satisfacer esos deseos, podemos decir que, con la gracia de Dios, se llevará adelante tan laudable pensamiento, del cual tiene ya noticia Su Santidad y también el excelentísimo señor Nuncio Apostólico en esta corte; que nuestro Excmo. Prelado se dirigirá en su oportunidad á los muy reverendos Prelados de España, pidiéndoles su consejo, remitiéndoles el programa y los temas para que modifiquen uno y otros conforme lo creyeren conveniente, é invitándolos á tomar parte en la organización y en las sesiones del Congreso; que la presidencia

de éste la tendrá el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, si se dignase admitirla, ó el eminentísimo señor Cardenal Arzobispo de Toledo, ó en su defecto cualquiera de los Emms. señores Cardenales ó Prelados á quienes correspondiere, guardada siempre la jerarquía y la antigüedad; que el Congreso será nacional y de carácter puramente científico; que las comisiones que se formen para los trabajos y orden de las sesiones estarán presididas por un Prelado ó por un sacerdote docto; que en el mes de Octubre se publicará un periódico, como se hizo con ocasión del Jubileo de Su Santidad, que sea órgano del Congreso, para alejar así de éste en cuanto sea posible todo matiz político; que en su oportunidad se invitará á las corporaciones, academias y centros literarios, para que nombren comisión que lleve su representación respectiva en el Congreso; que habrá un tribunal de censura presidido por un Prelado, y compuesto de hombres doctos en los diferentes ramos del saber, para examinar los discursos que hayan de pronunciarse por los que, al efecto, pidan turno con la mira de exponer alguno de los temas prefijados; y finalmente, que habrá en esta capital una comisión permanente para llevar la correspondencia y ejecutar los acuerdos de los Prelados en todo lo que se relaciona con el Congreso. Esas son las noticias que en general podemos dar á los que nos han consultado sobre la materia.»

EL ALICANTINO.

Alicante 11 de Setiembre de 1888.

¿A DÓNDE VA EL GOBIERNO DEL SR. SAGASTA?

Tres meses há, cuando se estaba formando los presupuestos del ejercicio corriente, el gobierno trató de hacer economías en la dotación del culto y clero, ya de suyo exigua, y mermada además por el descuento del diez por ciento. El gobierno encontró resistencia, como no podía menos de suceder en el excelentísimo señor Nuncio de Su Santidad, y hubo de desistir de su proyecto atentatorio á derechos sagrados. Sabido es que lo que la nación dá ahora para el mantenimiento del culto divino y dotación del clero, es una mezquina indemnización por los bienes que el Estado arrebató á la Iglesia, y que no han servido más que para enriquecer á algunos caballeros particulares, cuyas manos *vivas* han reemplazado en el dominio de aquéllos bienes á las manos *mueras* (?) que legítimamente los poseían y administraban en beneficio de la nación y de los pobres.

Días pasados han hablado todos los periódicos de otro proyecto de supresión

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 3

Gentil reina la hermosura
 era en justas y torneos;
 y en torno á su donosura,
 llama ardía de amor pura,
 borrando torpes deseos.

Allí azulado listón
 cariño premiaba oculto;
 que en su acendrada pasión,
 para el noble corazón
 aquel amor era un culto.

Por su Dios y por su dama
 lidiaba el buen caballero,
 protegiendo el pecho fiero
 más la cinta de la que ama,
 que el fuerte escudo guerrero.

Entonaba el trovador
 serventesios y cantares
 de la beldad en loor,
 ora en las cortes de amor,
 ora en lucientes hogares.

La vil licencia pagana;
 el abyecto esclavo sér:]
 de la infeliz mahometana,
 en honor la ley cristiana
 trocó para la mujer.

2 LA MUJER EMANCIPADA.

Del amor bajo juglares
 arrastrarán la hermosura
 por inmundos lupanares,
 alzando en ellos altares
 á la liviandad impura.

Allí su trono adecuado
 la pasión tendrá mezquina;
 y en el vicio encenagado,
 rodando en la vil sentina
 irá un pueblo degradado.

Pues con ese fin nefando
 van, con cínica impudencia,
 el amor libre aclamando,
 y en ese amor, vil licencia
 van insensatos buscando.

Ve cuál sigue infamia odiada,
 del grito que aclama en pos,
 la mujer emancipada;
 ve cuál vive degradada
 una sociedad sin Dios.

En otro tiempo mejor,
 en que eran ley del querer
 encendida fé y honor,
 pura, en el reino de amor,
 imperaba la mujer.

FOLLETIN DE "EL ALICANTINO," 31

¡Pobres de los que al lanzarse en busca de la fe
 licidad por *donde no está*, sacrificando su reposo,
 su vida, su alma, no se paran un momento á reflexio-
 nar "¿es posible encontrarla ahí?", y ni siquiera
 tienen en medio de las angustias de su camino una
 mirada que podría ser salvadora, para aquel Señor
 y Padre amorosísimo que les dice desde la cruz
 "Mi yugo es suave y mi carga ligera. Venid á mí
 los que padecéis trabajos y gemis bajo la pesa-
 dumbre de las penas, que yo os aliviaré!"

del personal de Catedrales, y de disminución del número de éstas. Es claro que este nuevo proyecto encontrará en la Santa Sede la misma resistencia que el primero, y que el gobierno habrá de desistir también ahora. Pero se realice ó nó el proyecto, revela el espíritu que reina en el gobierno, que mientras está creando cada día nuevos destinos é implanta reformas innecesarias que recargan superfluentemente los presupuestos de la nación, sólo en los haberes del clero y en la dotación del culto se le ocurre hacer economías, es decir, en el capítulo más sagrado, pues constituye para el país una carga de justicia, aparte de la imposibilidad de reducir más de lo que lo están las mezquinas dotaciones del personal y culto, las cuales apenas bastan para cubrir las más apremiantes necesidades.

Como si esto no fuera bastante, ahora acaba de realizar un acto que es un verdadero atropello, además de ser una medida torpe é impolítica, mandando expulsar á los misioneros de Fuenterrabia á pretexto de que algunos sacerdotes—al decir del Gobernador de Guipúzcoa—han olvidado en el púlpito su sagrado carácter y su misión de paz y caridad.

Si no supiéramos á qué atenernos, respecto á toda esa fraseología liberal, siempre la misma cuando se trata de atropellar al clero, nosotros preguntáramos de dónde ó de quién ha recibido misión el Sr. Gobernador de Guipúzcoa para constituirse en juez calificador de lo que un predicador sagrado expone desde el púlpito en el templo. Verdad es que el Gobernador dice que acudió al reverendísimo Obispo de la Diócesis, á fin de que el Prelado aconseje ó corrija dentro de su esfera á los eclesiásticos que se supone han faltado; más en este caso huelga todo lo que dice el Sr. Gobernador de su cuenta, y lo que debió hacer es esperar la resolución del Prelado de Vitoria, ó de los tribunales eclesiásticos, únicos competentes para entender en el asunto.

Pero el Gobierno no ha obrado así, y sin esperar el fallo del Prelado de Vitoria, dice que ha acudido á Su Santidad, y sin esperar tampoco la resolución de Su Santidad manda expulsar violentamente á los misioneros de Fuenterrabia. El Gobierno y la autoridad de Guipúzcoa han debido sujetarse á lo que dispone el Concordato que es ley del Reino, y cuyos artículos 3.º y 4.º dicen así:

“Art. 3.º Tampoco se pondrá impedimento alguno á dichos Prelados ni á los demás sagrados ministros en el ejercicio de sus funciones, NI LOS MOLESTARA NADIE BAJO NINGUN PRETEXTO en cuanto se refiere al cumplimiento de los deberes de su cargo; ANTES BIEN CUIDARÁN TODAS LAS AUTORIDADES DEL REINO de guardarles y de que se les guarde el respeto y consideración debido, según los diversos preceptos Y DE QUE NO SE HAGA COSA ALGUNA que pueda causarles desdoro ó menosprecio.

S. M. y su real gobierno dispensará asimismo su poderoso patrocinio y apoyo á los Obispos en los casos que lo pidan, PRINCIPALMENTE CUANDO HUBIERE HOMBRES QUE INTENTEN PERVERTIR LOS ANI-

MOS DE LOS FIELES Y CORROMPER SUS COSTUMBRES; ó cuando hubiere de impedirse la publicación ó introducción de los libros malos y nocivos.

Art. 4.º EN TODAS LAS DEMAS COSAS QUE PERTENECEN AL derecho y ejercicio de la autoridad eclesiástica y al MINISTERIO DE LAS ORDENES SAGRADAS (la predicación por ejemplo) los Obispos y EL CLERO dependiente de ellos GOZARÁN DE LA PLENA LIBERTAD QUE ESTABLECEN LOS SAGRADOS CÁNONES.

Si, pues, se cree que algunos sacerdotes guipuzcoanos han faltado en la predicación á lo que de ellos exigía su ministerio sagrado, ha debido acudirse á los tribunales eclesiásticos y esperar su fallo, en vez de tomar resoluciones *ab irato* y por propia autoridad contra virtuosos religiosos á excitación de periódicos sectarios como *El Liberal* de Madrid y otros de la misma cuerda, los cuales se glorían de haber conseguido en ello un triunfo. El Gobierno liberal del Sr. Sagasta puede continuar en sus complacencias con cierta clase de prensa; algún día exclamará *nunc reminiscor*.

Dá mayor gravedad al hecho el que los frailes mandados expulsar de Fuenterrabia son los Franciscanos que allí se consagran á Dios y educan á los heroicos misioneros que van luego á llevar á Filipinas la luz de la civilización y á infundir en aquellos moradores el amor á la patria española. Los enemigos del actual gobierno podrían acusar á éste de querer romper la cadena que une á la madre patria con sus colonias de Filipinas, mucho más cuando todavía están recientes las escandalosas manifestaciones antipatrióticas que en la capital de aquellas islas se verificaron pocos meses há, y cuya responsabilidad se hizo recaer toda sobre representantes del Gobierno en aquellas posesiones.

Y nada queremos decir de lo impolítico de la medida dictada contra los frailes de Fuenterrabia, porque en este terreno allá se las haya el Sr. Sagasta: él verá si puede convenir mucho á sus intereses herir el sentimiento religioso de los pueblos, y particularmente de un país como el vasco. Nosotros creemos que es mala manera ésta de conquistarse simpatías en aquel país para que apoye á los candidatos de un gobierno que así ofende los sentimientos y olvida los intereses de aquellas provincias.

Nosotros no somos amigos ni enemigos de la actual situación como de ninguna otra, más por lo mismo hablaremos siempre con libertad. Las tendencias que de algún tiempo á esta parte se notan en el Gobierno que preside el Sr. Sagasta no son para inspirar confianza y tranquilizar á los católicos; y por eso preguntamos: ¿A dónde vá el Gobierno del Sr. Sagasta?

Referente al asunto de que hablamos anteriormente, encontramos lo siguiente en *El Fuerista* de San Sebastián. Nuestros lectores podrán convencerse por ello de la falsedad de la denuncia hecha por los periódicos liberales contra el clero de Fuenterrabia:

CHISMOGRAFÍA POLÍTICA

ALGO DE CASA

A *La Voz de Guipúzcoa*, á *El Eco de San Sebastián*, á *El Día*, á *La Correspondencia de España*, á *La Epoca*, á *El Globo*, á *El Liberal*, á cuantos hacen el *coco* con los tribunales de Justicia, acusando á los católicos, sacerdotes ó seglares, de inverosímiles coacciones electorales, vamos á darle un consejo.

Y es, que si han de seguir ladrando, no ladden á la luna, porque es perder tiempo.

Y ladridos.

O lo que es igual.

Si han de seguir haciendo y diciendo atrocidades en la esperanza de que el papel de *oficio* sirva de envoltorio á los católicos, pueden descansar tranquilos, tratándose de esas supuestas coacciones que denuncian á diario.

La razón puede encontrarla en el siguiente considerando de una sentencia del Tribunal Supremo.

“Considerando—dice—que para la persecución de los delitos comprendidos en la sanción penal de la Ley electoral vigente no basta una simple denuncia en virtud de la cual los Tribunales estén obligados á proceder de oficio á su averiguación, sino que se requiere el que al ejercitarse la acción popular concedida por la misma Ley, se ha de verificar por medio de querrela ó acusación formal... de estar á derecho y sostener su acción para garantizar en su día la responsabilidad del acusador que no le prueba...”

Se vé claramente—y esto dando por su puesto que los Tribunales ordinarios sean competentes, que no lo son, según el art. 4.º del Concordato de 1851, para entender en delitos cometidos por los sacerdotes en el ejercicio de su sagrado ministerio—que los que persigan los delitos electorales ejercitando la acción popular procedente, necesitan, no solo denunciar, sino estar á derecho incurriendo en responsabilidad criminal sino prueban su acusación.

Pierden pues su tiempo como decíamos los que echándose las de fiscales hacen el *bú* con los tribunales de Justicia.

Si quieren, presenten la querrela, estén á derecho y á la responsabilidad que pueda resultar, y entonces hablaremos, y entonces sabremos si es verdad que los sacerdotes católicos en Guipúzcoa, perturban las conciencias y ejercen coacción sobre los electores. Mientras tanto á las denuncias de *El Eco*, *La Voz*, *El Globo*, *El Imparcial* y consortes oponemos el más rotundo MENTIS.

¡Lo dicho, dicho!
El mismo periódico publica la siguiente carta que dá noticia exacta de lo ocurrido en Fuenterrabia:

Señor Director de *El Fuerista*.
“FUENTERRABIA, 3 de Setiembre de 1888.— Mi buen amigo: No sufren los liberales que se les eche en cara su pecado. Esta inculpación, léjos de moverlos á penitencia haciéndoles ver la fealdad de la culpa y temer lo terrible de la pena, de tal modo los irrita y exaspera, que parecen furias del averno.

Lejos de arrepentirse, maquinan en daño del justo que les advierte. Ciegos y sordos voluntarios, ingratos y duros de corazón, no reparan en medios con tal de hacer callar la voz que anuncia al Señor y como agijon se clava en sus entrañas.

Ejemplo de esto he presenciado no hace mucho tiempo, con ocasión de ocupar aquí la Cátedra Sagrada el fervoroso Padre Fuenterrabia.

Este humilde hijo de San Francisco, tan conocido en todos estos contornos, hizo una sólida y clarísima oración, haciendo ver á los fieles los peligros de los sistemas que llevan á pecar contra Dios y su fé santísima; y los que encierran las malas lecturas, especialmente los malos periódicos que abundan tanto por desgracia, con los cuales no puede haber compromiso que ligue.

Bastó esto, que es lo menos que puede decir en estos tiempos el sacerdote católico, para que los pocos liberales de esta, pusieran el grito en el cielo, y como Vd. habrá visto, llevasen á la infernal *Voz de Guipúzcoa* la alarma, acusando á los capuchinos de meterse en política y en no sé qué líos electorales.

No paró aquí la cosa, sino que un caciquillo liberalote,—según mis noticias—avistóse con el Provincial de la Orden, el ilustre Padre Llevaneras, ante quien acusó al Padre Fuenterrabia, de excitar á los electores católicos contra los candidatos liberales.

El reverendo Padre Llevaneras, que en todo procede con suma discreción y delicadeza, aun no pudiendo creer—y así lo dijo—lo que se le contaba, prometió enterarse en el asunto y explicarlo luego desde el púlpito.

Y así lo hizo, seguidamente, oyendo á los de la santa casa de Misión y á varios fieles que asistieron al sermón del Padre Fuenterrabia, confirmando su creencia primera de no ser cierto lo que el liberalote le había contado.

Cumpliendo en fin su promesa el reverendo Padre Provincial subió al púlpito y pronunció una bellísima oración sagrada, insistiendo en los conceptos expuestos anteriormente por el Padre Fuenterrabia y explicando algunos textos pontificios, singularmente de la admirable Encíclica *Libertas*; y protestando—son sus palabras—con toda su alma de la calumnia con que se perseguía al Padre Fuenterrabia y en general al sacerdote católico, á quien se cercenaba la libertad para el bien, mientras se protegía y amparaba la libertad para el mal.

Hé aquí lo ocurrido en Fuenterrabia, que afirmo por ser verdad con mi palabra y condición.

Sabe usted, señor director, que soy de usted, verdadero amigo y seguro servidor y Capellán que B. S. M.,

Manuel Juambeltz...

**

Después de escrito lo anterior, hemos visto desmentido el que se llevara á efecto la expulsión de los frailes de Fuenterrabia, que por lo visto ha quedado en *buenos deseos* de parte de los periodiquillos instigadores. De modo que ha sucedido lo desiempre: se inventa una fábula contra los frailes ó contra el clero, nunca falta un gobernador ligero é irreflexivo que se deje sorprender; éste dá cuenta al gobierno; se circulan órdenes, se publican medidas de rigor que se van á tomar, se arma escándalo, y luego... no hubo nada, á no ser el ridículo de los que obran con esa ligereza en asuntos de suyo serios y delicados.

Algún periódico local también ha tomado parte, según se nos dice, en la algarada. Es natural, el papel aludido no puede percibir sin que se le excite el apetito olorcillo á carne de fraile ¡es tan sabrosa la comida!

Cabos sueltos

El sábado, día 8 á las seis y media de la mañana á la puerta del horno de San-

LA MUJER EMANCIPADA.

Cuéntame que entusiasmada
oyes proclamar do quiera
“la mujer emancipada,”
sin ver la infamia encerrada
en esa necia quimera.

No sé si de horror te llena
la frase de “libre amor,”
que en torpes lábios resuena;
frase que el orden condena
que estableció el Criador.

La lasciva incontinencia
ese amor ruin enaltece
con tan cínica impudencia,
que de Aspacia la licencia
no vicio, virtud parece.

Para la insana pasión
que á seres tales domina,
acabados tipos son
la lúbrica Mesalina
y la impúdica Ninón.

Hoy por renacer porfia
la afrenta del paganismo
que á la mujer mancha impía,
empujándola al abismo
de la inicua mancebía.

Hoy con incentivo halago
se engaña á la juventud,
siendo cada paso amago
de hórrido, funesto estrago
á la dicha y la virtud.

Sueños de antiguas edades,
nunca en hechos traducidos,
son hoy altas novedades,
y aspirase en realidades
á mirarlos convertidos.

De intrincada selva umbría
allá en la cóncava gruta,
sus hijos con afán cría,
y celosa noche y día
guárdalos la hiena bruta.

Pues este amor vivo, ingente,
que la misma fiera siente,
un frenesí desvariado,
del pecho quiere inlemente
de la mujer ver borrado.

ta María ocurrió un escándalo, pues un borracho maltrató de palabra á su mujer y al ver salir la gente de misa principió á blasfemar dirigiendo frases asquerosas á la Sagrada Hostia, á la Virgen y los santos.

Lo particular del caso es, que hallándose presente en dicho sitio un guardia municipal, no solo nada hizo para evitar el escándalo, sino que aún celebraba con risas las blasfemias de aquel desdichado. Señor Alcalde ¿no habrá medio de hacer comprender á ese y otros guardias municipales cuál es su obligación para que la cumplan? Porque si tales guardias no sirven más que para celebrar con risotadas estúpidas los escándalos que presencian, maldita la falta que hacen, y el municipio podría economizar los sueldos que destina á su sostenimiento. Y gracias que no sean los mismos guardias los que blasfemen y den el mal ejemplo, como nosotros los hemos oído alguna vez.

Sección de noticias

Tomamos de *El Serpis de Alcoy* la siguiente noticia:

Papel enocópico —Es conocido ya en Italia entre los vnicultores, una clase de papel que sirve para reconocer en toda sencillez si la coloración de los vinos es natural ó artificialmente preparada.

Toda la dificultad consiste en tomar una hoja del cuaderno dispuesto al efecto donde se deja caer una gota del vino de que se trata, y al poco rato presentará un color verdoso cuando el vino sea natural, y si se manifiesta rojizo, pardo ó violáceo es señal evidente de que el caldo está coloreado con sustancias extrañas al hollajo de la uva.

Un cuaderno de bolsillo donde hay papel para cien ensayos, cuesta tres pesetas no más en Turin, de donde tomamos la noticia publicada por *II Progresso* de aquella ciudad.

Circula con insistencia en Barcelona el rumor de que terminará la Exposición se habilitará el Hotel Internacional para administración de Correos y Telégrafos.

A fin del año actual y con el doble objeto de celebrar con una fiesta el periodo del jubileo sacerdotal de León XIII, y de dar las más rendidas gracias al Supremo Hacedor por haber concedido al Santo Padre el llegar felizmente á la terminación de aquel, se celebrará una gran festividad en la iglesia de San Ignacio de Roma.

Ha tomado posesión del cargo de Ingeniero de las salinas de Torrevisja, el Sr. D. Manuel María Alcain.

La archiduquesa María Sofía, hija del archiduque de Austria Carlos Luis, ha sido instalada en el convento de damas nobles de Hradechin como abadesa. El acto se hizo con mucha pompa en la Iglesia de San Jorge, delante de muchas autoridades y caballeros del imperio. Dicho convento fué fundado en tiempo de María Teresa. La nueva superiora sólo tiene diez y ocho años.

El emperador Guillermo ha escrito una carta á S. S. Leon XIII exponiéndole los motivos de su viaje á Roma y el deseo de saludarle en el Vaticano.

Permanecen secretas las formalidades que han de observarse en la visita.

El general de los franciscanos ha presentado al Papa demanda de beatificación de Juana de Arco.

El Astrónomo D. Mariano Herrera anuncia fuertes temporales de lluvias y vientos en las costas de Inglaterra y Francia desde el día 10 del presente mes hasta el 15, que alcanzarán á España el día 16.

Se hallan vacantes las plazas de médico municipal y practicante de la villa de Archena, dotada la primera con 1.300 pesetas y 548 la segunda. Ambas se proveerán por concurso en término de treinta días; debiendo remitir los aspirantes sus solicitudes á la secretaria de aquel ayuntamiento.

Ayer espiró el plazo para presentar solicitudes en los centros de enseñanza para sufrir examen de asignaturas estudiadas en enseñanza libre.

Estos exámenes se verificarán en la última decena del mes.

Se halla abierta la matrícula de la enseñanza oficial.

El Sr. Obispo de Madrid-Alcalá ha socorrido de una manera espléndida á Ambrosio Hernandez y otros obreros que estuvieron 17 horas sepultados entre los escombros en el hundimiento de la iglesia de Santo Tomás; además de los muchos consuelos espirituales que les ha prodigado, se ha encargado de costear los gastos

de la asistencia facultativa de uno de ellos que resultó con una afcción á la médula por causa del enorme peso de los escombros.

Cortamos de un colega: "Los globos en España.—El gobierno español ha encargado hace pocos días á M. Louis Godard, de París, la construcción de un parque militar areostático.

Se compondrá éste de un carro de cuatro ruedas conteniendo la maquinaria y el material necesario para producir en el punto que convenga el gas hidrógeno puro con que ha de llenarse el globo.

Otro carro llevará en la parte delantera un torno, en el que irá arrollado el cable, en la posterior conducirá la navicilla y dentro de la misma: plegado, el globo. La tracción del cable se hace á brazo por medio de manubrios dispuestos al efecto.

Las operaciones para producir el gas y llenar el globo se hacen con gran rapidéz.

El cable tendrá una longitud de 500 metros y tendrá arrollados en espiral dos cables metálicos á fin de que los oficiales que estén observando puedan comunicarse con los de tierra.

La cubida del globo será de unos 600 metros y por lo tanto tendrá fuerza ascensional bastante para llevar en la navicilla dos oficiales si la velocidad del viento fuese poca y uno con viento fuerte.

La navicilla estará suspendida por un aparato especial, invención de M. Godard adoptado por el ejército italiano, que permite conservar á la navicilla su posición vertical, aun cuando esté muy inclinado el cable.

Cuando el globo está elevado, pueden fácilmente trasladarlo al galope los cuatro caballos que tiran del carro."

CALENDARIO PIADOSO.

Santos de hoy.—Stos. Proto y Jacinto mártires.

La Misa y oficio divino son de San Ramón con rito doble y color blanco haciendo conmemoración de la octava de la Natividad de la Santísima Virgen y de los Stos. mártires Proto y Jacinto.

Santos de mañana.—San Valeriano mártir. La Misa y oficio divino son de San Jacinto con rito doble y color blanco.

CULTOS PARA HOY.

En la Colegial á la hora de costumbre la conventual.

En San Roque al anochecer prosigue la Novena que la piedad de los fieles alicantinos consagra anualmente á su Reina y Señora la Santísima Virgen de Lourdes con plática, finalizando con la Salve y gozos á Nuestra Señora.

En las demás Iglesias los de costumbre.

COLEGIO LUCENTINO
DE
SAN LUIS GONZAGA.
DIRIGIDO POR
DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PBRD.
Angeles, 4.—Alicante.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Catedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidánselos reglamentos á D. Bernardo Perez, Administrador del Establecimiento.

VAPORES DE RAMOS
LINEA REGULAR DIRECTA
para Cete y Marsella, y para París, via Cete
ó via Rouen.

TRANSPORTES DE FRUTA PARA LONDRES Y PARÍS, POR VAPORES DIRECTOS.

Fletamentos para Europa, Asia y América. Adelantos sobre vinos.

Venta y alquiler de pipas vacías.

Venta de vinos por cuenta de los cosecheros.

Compra de heces de vinos.

Casaen París, Cete, Rouen, Marsella, Valencia y Barcelona.

VAPORES DE ESTA CASA
JUAN RAMOS.—Porte 1000 pipas.
PEPE RAMOS.—Id. 600 id.
BAUTISTA RAMOS.—Id. 1600 id.
ANA DE RAMOS.—Id. 2.000 id.
FRANCISCA DE RAMOS.—Id. 2000 id.
ANTONIO RAMOS.—Id. 2.500 id.
SOFIA RAMOS.—Id. 1.300 id.

ARMADORES.
Juan Ramos, Alicante.
José Ramos, Cete y París.

AGENTES CONSIGNATARIOS.
D. Vicente Sanz Selma, Barcelona.
Juan Bautista Bastirrechea, Valencia.

Importante á las personas de buen gusto.—La acreditadísima casa de Serafin Sanchez, que es siempre la primera en recibir los géneros pertenecientes á cada temporada, acaba de recibir los tan celebrados escabeches de Bonito y Besugo que se detallan á pesetas 1'25 los 500 gramos.

La primera partida de Anchoas de Ceuta á una peseta id.

Gruver fresco el primero de la nueva campaña que se detalla al mismo precio que el anterior.

Ayer llegó la nueva fresca y rica manteca de vaca, ó sea la tan celebrada de Dinamarca toda clase de envases, tanto para vender al detall como en latitas de 1 kilo y medio kilo, que se vende á precios más equitativos que en ningún otro punto.

Los Estremeños, Princesa 19.—Teléfono 129

ASOCIACIÓN MÚTUA PARA LA REDENCIÓN Á METÁLICO DEL SERVICIO MILITAR

Sociedad general de padres de familia en toda España establecida con conocimiento del Gobierno según Real orden de 17 de Diciembre de 1886.

Las imposiciones de las cantidades por que se acien serán depositadas en el BANCO DE MADRID y sus SUCURSALES á nombre de los mismos interesados.—Se facilitará más detalles y reglamentos en el domicilio oficial de la dirección: Espoz y Mina, 13, principal, Madrid, y en el de los representantes de la misma en todas las capitales de provincia.

Representante en Alicante del Banco General de Madrid, D. Francisco M. Laguillon, calle Babel número 2.

EXTRA: efectivamente que es así el magnífico queso de Gruyer fresco, el primero de la nueva campaña, que acaba de recibir la acreditadísima y antigua casa de Serafin Sanchez, los chorriceros extremeños, Princesa 19, teléfono 129 que recomendamos á los aficionados, seguros de que tanto por su exquisito aroma como por su suavidad y delicado paladar, ha de satisfacer hasta los más exigentes.

Renovamos á nuestros asiduos lectores que hace 8 días que esta casa recibió la reina de las mantecas de vaca, ó sea la tan celebrada de Dinamarca, cuya calidad es inmejorable y sus precios relativamente módicos.

Los sabrosos escabeches de besugo, bonito, atun y merluza, que continuamente está recibiendo esta casa y que detalla al precio de 1'25 los 500 gramos, son cada día mucho más celebrados, tanto por su económico precio como por la magnificencia de sus clases, cualidades por las que nos permitimos recomendarlas, seguros de lo muy airosos que hemos de quedar en nuestras afirmaciones.

Los Extremeños, Princesa 19.—Teléfono 129.

EL OBRERO CATÓLICO
Semanario escrito por y para la clase obrera.
—CON LICENCIA—

Año VI.—De 1.º de Julio á 12 de Marzo.

Este periódico—el primero (y casi el único) de este género en España—se publica en entregas semanales de 16 páginas en excelente papel agarbanzado y tipos nuevos; y en cuanto á las materias que contiene, bien que de su título se desprendan, se puede añadir, que son tan interesantes como oportunas, agradables y variadas, y exentas de todo carácter de localidad.

Cuesta la suscripción (que ha de ser anual) seis pesetas, y por correspondencia 6'50.—El que se encargue de diez suscripciones, recibirá once.—Extranjero y ultramar. 10 pts.: por correspondencia, 11.

Redacción y Administración, San Antonio 3, Lérida.

SERVICIO POSTAL TELEGRÁFICO
DE LA
Agencia Fabra.

Particular de "El Alicantino."

Nueva York 7.—La fiebre amarilla toma proporciones aterradoras en Jacksonville (Florida.)

Ayer se registraron 51 nuevos casos seguidos de doce defunciones.

París 7.—Los periódicos de oposición insisten en afirmar que el viaje del presidente del Consejo de Ministros á los Pirineos Orientales obedece á un fin político.

La prensa ministerial opone á estas afirmaciones una rotunda negativa, declarando que el viaje del señor Floquet carecerá hasta del carácter oficial.

Londres 7.—Telegramas de Dublin dicen que se han tomado grandes precauciones en Mitchelstow en previsión de tumultuosas manifestaciones que se proyectan para el domingo próximo.

Roma 7.—Están ya casi ultimados los trabajos del Concordato, entre Rusia y la Santa Sede.

El enviado ruso ha celebrado muchas conferencias con Su Santidad a propósito de este asunto.

El Papa ha redactado por sí mismo las principales clausuras del Concordato, en virtud del cual se aumentan de una manera extraordinaria las libertades religiosas de los católicos de Polonia y de Rusia.

Londres 8.—La Gaceta de Londres publica hoy el real privilegio concedido por la reina Victoria á la compañía "British-East-African-Company", á la cual el sultan de Zanzibar concedió los poderes y derechos de administración sobre el territorio de Merina, islas de su territorio y posesiones sobre las costas orientales de Africa desde Wanga á Ripini, ambas incluidas.

Tolón 8.—Ayer se verificó el gran baile en el seño de los marineros de la escuadra española.

Al llegar los oficiales delante del teatro, fueron saludados por una gran concurrencia que los estaba esperando, acogiéndolos con grandes gritos de "¡viva España!", que fueron contestados por los marineros españoles con los de "¡viva Francia!", "¡viva Tolón!".

La entusiasta ovación se repitió nuevamente. La oficialidad española penetró en la sala del baile que estaba ricamente decorada teniendo en las paredes grandes manoplas formadas con armas españolas y francesas representando los escudos de España y Francia, armónicamente combinados los colores nacionales de ambos países produciendo un efecto espléndido.

Los oficiales españoles fueron recibidos con grande ceremonia y esquisita finura.

La orquesta tocó la marcha real en medio del entusiasmo general.

La grandísima concurrencia que llenaba la sala hizo una entusiasta ovación á los oficiales españoles durante mucho tiempo estuvo gritando "¡viva España!", "¡viva Francia!".

Los Oficiales de la escuadra española vivamente emocionados por el grande espectáculo que presenciaban saludaban á todos los concurrentes y todos ellos declarando en alta voz que semejantes pruebas de tan profunda simpatía, demostraban la grandeza de un país tan hospitalario como Tolón y de una nación tan poderosa como Francia, digna por todos conceptos de entrañable amistad y cariño por parte de España.

Después de media noche se sirvió un espléndido lunch, ofrecido por el Alcalde de Tolón á los marineros españoles y á los principales de los individuos, reinando entre todos gran cordialidad y pronunciándose bastantes brindis por la unión de Francia y España, por el porvenir y prosperidad de ambas naciones y por sus marineros y ejércitos respectivos.

Después empezó el baile y continuaba á las cinco de la madrugada, tocando la orquesta aires nacionales y muchos bailes españoles.

El entusiasmo ha sido indescriptible durante toda la noche, creyéndose que la función terminara ya bastante entrado el día.

Moscú 9.—La Gaceta de Moscú dice que ningún acuerdo definitivo se tomó en la conferencia celebrada en Peterhof, sobre las diferentes cuestiones que se trataron.

Añade que el conde Herberto de Bismark prometió única y exclusivamente apoyar hasta cierto límite las reclamaciones del gobierno ruso, concernientes á los asuntos de Bulgaria, pero que posteriormente el gobierno alemán ha declarado que no podía ejercer presión alguna sobre Austria.

Nueva York 9.—Los telegramas de la Habana continúan dando detalles sobre los horriblos estragos causados por el ciclón.

Las desgracias personales que hasta ahora se conocen son de algunos centenares de víctimas, sin que se pueda precisar todavía el número exacto por faltar las comunicaciones con el interior.

Las pérdidas materiales conocidas se elevan á algunos millones de pesos fuertes, pues los efectos del ciclón han sido tan terribles, que todo ha quedado destruido.

París 9.—Las noticias que se reciben de Roma dicen que ya está terminado el concordato entre la Santa Sede y Rusia sobre libertades religiosas en Polonia.

Constantinopla 9.—Continúa la concentración de tropas turcas sobre la frontera de Servia.

Se teme que le un momento á otro estalle una insurrección general en Bulgaria.

Londres 9.—Para el gran meeting de obreros que se celebrará en esta capital en el mes de Noviembre han anunciado ya su asistencia numerosas comisiones de obreros extranjeros.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL ALICANTINO" DE LA AGENCIA FABRA

Madrid 7 (5'50 t.)

Ultimado proyecto hipoteca naval. Preparaese estensa combinación magistrados.

Consejo ocupase reducciones alcoholes. Ciclón Habana Central: víctimas terribles

Aumento fiebre amarilla Florida.

Madrid 8 (11'15 m.)

Consejo admitido dimisión Montero. Elecciones mesas adictos. Tormentas indicaciones España.

Terremotos Méjico.

Madrid 10 (5'20 t.)

Arréglese cuestión cruceros. Elecciones provinciales triunfado ministeriales. Entusiasmo indescriptible Tolón, marineros españoles. Próximo consistorio preconizar Obispos. Entusiasmo Turin preparativos boda Amadeo.

Bolsa, 74'60.

SECCIÓN DE ANUNCIOS.

LIBROS DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

ANTIGUA LIBRERIA
DE
IBARRA

PEDRO P. MARTINEZ,

MAYOR, 30 Y 32.

ALICANTE.

OBJETOS DE ESCRITORIO Y P.ª DIBUJO

En este antiguo como acreditado establecimiento, se han recibido todos los libros de texto para el curso de 1888-89, tanto para los estudios generales, como para los de comercio y náutica.

Además de los indicados libros, se facilitan también los que se necesiten para carreras especiales y cuantos se deseen adquirir de España y del Extranjero; todos á precios sumamente módicos.

No ha escaseado el dueño de la referida librería, en adquirir grandes partidas de objetos para dibujo á fin de expenderlos tan baratos, que puedan adquirirlas los alumnos de más modesta posición.

MAYOR, 30 Y 32

ANTIGUA LIBRERIA DE IBARRA

PILDORAS Y UNGUENTO HOLLOWAY.

Las Pildoras son universalmente consideradas como el remedio más eficaz que se conoce. Todas las enfermedades provienen de la impureza de la sangre; impureza que neutralizan pronto estas Pildoras, porque limpian el estómago y los intestinos y dan tono y energía á la organización entera.

Estas Pildoras más que ninguna medicina fortalecen el sistema nervioso. Las personas débiles y menos robustas pueden valerse sin temor, de estas Pildoras, ateniéndose cuidadosamente á las instrucciones de que van rodeadas.

El Unguento, que refrigera todas las partes enfermas, sana toda llaga y úlcera y cura infaliblemente la escrófula, los cánceres, los tumores, los males de piernas, el reumatismo y la gota.

Los remedios van acompañados de amplias instrucciones en español.

Véndese por todos los principales boticarios del mundo, y por su propietario, el profesor Mr. Thomas HOLLOWAY, 78, New Oxford Street, LONDON England.

FARMACIA

de los hijos de **RODRIGUEZ HERNANDEZ**

calle Mayor, 22, Alicante-

A LOS QUE PADECEN DEL ESTÓMAGO.

DOBLE MAGNESIA INCALCÁREA, ANTI-BILIOSA Y EFERVESCENTE

preparada por los farmacéuticos

D. Juan y D. Manuel R. Hernandez. sucesores,

calle Mayor núm. 22, Alicante, y calle Mayor, 27 y 29, Madrid.

Una larga y no interrumpida experiencia confirma los buenos resultados obtenidos con el uso de este preparado en los padecimientos de estómago, como son: gastralgias, malas digestiones ó digestiones difíciles, irritaciones, dolor de cabeza, vahidos, etc. Todos ó la mayor parte de los preparados de magnesia usados en estas afecciones tienen el inconveniente de ser desagradables é insalubres, inconveniente que en nuestra doble magnesia no lo tiene, pues á un paladar agradable y completamente soluble, reúne todas las buenas cualidades de esta base sin ninguno de sus inconvenientes.—Se halla de venta en las principales farmacias de España.

PRO GRAMA NOTADO, AYUDA-MEMORIA Y EJERCICIOS
del primer curso de matemáticas elementales de 2.ª enseñanza
por el doctor en ciencias exactas

D. FAUSTINO ORTIZ Y COSÍO-ARGUELLES

Antiguo alumno de la Escuela Normal, Superior de Filosofía (2.ª época) y catedrático actualmente de Matemáticas en el Instituto de Alicante.

PRECIO CINCO PESETAS, FRANCO DE PORTE
Dirigirse al autor, calle de Bailén, núm. 1.—Alicante.

FERNANDEZ Y MARCO
ALMACEN DE MUSICA Y PIANOS
Calle Mayor, número 33

Pianos escogidos de las mejores y más acreditadas Fábricas.—Se garantiza la legitimidad de las marcas de Fábrica, y todo defecto de construcción, por cuatro años.
Ventas, cambios y reparaciones en toda clase de instrumentos.

PIANOS
ARMONIUMS, INSTRUMENTAL.
Piano, manubrios y Música de todas clases.

ANTONIO FALCÓ
11, CONSTITUCION, 11

CARBÓN ARTIFICIAL

CALLE DE SAN ROQUE NUM. 5.

Este nuevo combustible, sumamente económico es el que más ventajas presenta para el servicio de las cocinas por estar exento de chispas y ser el que mayor cantidad de calorífico irradia entre los combustibles conocidos.

Se vende el quintal de 50 kilogramos á 5'50 pesetas.

Un kilogramo 0'11 id.
También tenemos carbón vegetal de superior calidad que vendemos al mismo precio que el anterior.

Para el mejor servicio del público un carrito se encargará de satisfacer los pedidos á domicilio.

LA CORSETERA

Se hacen corsés de todas clases; corsés fajas; fajas á medida y composturas de todas clases.

24 2.ª Calle de Las Navas, 24 2.ª

ALICANTE

EL DR. SANCHEZ CABEZUDO

acaba de establecer en esta casa un depósito de sus célebres

PILDORAS ATÍPICAS.

Son lo más NOTABLE que se conoce

CONTRA TODA CLASE DE CALENTURAS

sean cotidianas, tercianas ó cuartanas, sus resultados son seguros y tanto es así que el AUTOR garantiza sus efectos.

Sus muchos pedidos hoy y haberse admitido bajo rigurosos informes facultativos en varios hospitales, entre ellos el de Ntra. Sra. de la Misericordia de Toledo, á donde pue. len los señores médicos pedir informes, hacen patente su justa fama.

Son de un aspecto y sabor agradable, no impidiendo para su uso al enfermo, que coma y beba lo que apetezca, pudiendo dedicarse á sus ocupaciones habituales y mojarse si hay necesidad.

Usarlas en los casos más desesperados y os convencereis de nuestras apreciaciones. Se venden en esta farmacia, Hijos de Rodriguez Hernandez, Mayor, núm. 22, Alicante, á 6 pts. caja de 80 pildoras, y 3 pesetas media caja de 40 pildoras.

A los pedidos de 20 cajas en adelante, se hace un descuento de consideración.

En Madrid, Melchor Garcia, Capellanes 1, duplicado. Casa de comisión de especialidades nacionales y extranjeras y en el depósito Central, Hortaleza 86, Farmacia del doctor Argenta.

DOÑA DOLORES SOLER DE GIL

Maestra de 1.ª enseñanza superior, ofrece al público su casa-colegio en el Pasaje de Amé- rigo número 2 entresuelo, con el fin de que las señoritas puedan aprender toda clase de labores

propias del sexo, y además las que se insertan á continuación.

Bordado artístico.—Idem en oro, seda, lana, litografía, etc. etc.—Flores y frutas artificial- les.—Preparación, clase repaso de las asigna- turas para la carrera de maestra superior.

INTERESANTE

Grandes almacenes de Jamones y fábricas de Chorizos extremeños, Salchichón, y otros embu- tidos especiales de

SERAFIN SANCHEZ. CANDELARIO

Casa-despacho, en Alicante, calle de la Prin- cesa número 19, donde se dirigen los pedidos y demás correspondencia.

Se mandan notas de precios á los que se dig- nen pedirlos.

DOCTOR COSTA

DENTISTA

Especialista en las enfermedades de la boca y fetidez del aliento.

Dentaduras desde 16 hasta 100 duros. Por un solo diente, desde 2 hasta 5 duros.

Calle de la Princesa 20 Alicante.



Compañía de Navegacion.

Líneas directas de vapores entre Cette y Alicante y entre Bordeaux y Alicante de

AUGUSTE VINIES, RESTE Y COMPAÑIA.

Agente en Alicante. FRANCISCO M. LAGUILLON.

OPÚSCULOS DE PROPAGANDA CATÓLICA

	Pesetas.	Cts.
Recuerdos de las verdades eternas	»	2
El Santísimo rosario	»	10
Lucha ó combate espiritual	»	25
Devoto entretenimiento para los niños cristianos.	»	5
Breve devocionario catequístico	»	5
Los siete dolores de María Santísima	»	2
Paráfrasis del <i>Dies irae</i>	»	5
Tratado del Santísimo Sacramento (Kempis).	»	5
Despertador del alma.	»	10
Norma á San Francisco Javier	»	10
<i>El Devoto de San Francisco Javier</i> , por el P. José Ma- ría Lasquivar de la compañía de Jesús. Devociona- rio completo que comprende una <i>Parte histórica</i> con la vida del Apostol de las Indias: <i>Prácticas especiales en honor de San Francisco Javier</i> : y un <i>Manual de la vida cristiana</i>	4	»

Dirigirse á D. Manuel Galvis Pbro., Sacristán mayor de San Nicolás de esta Ciudad, el cual se encarga de proporcionarlos.

JOSE REUS Y ROMAN
DE
ALICANTE
Pórtico Ansaldo, 4,
FABRICA DE ESPEJOS

CALENTURAS.
Cuartanas, tercianas y cotidianas, toda clase de fiebres palúdicas ó intermitentes, se curan infaliblemente con las pildoras febrífugas infalibles de Fernandez. Caja de 40 pildoras para las benignas, 12 r. y de 81 para las rebeldes, 24 rs., y por 2 reales más se remiten por el correo. Se hacen por fanegas, se venden por millones de cajas, y las imitaciones no han podido menar la inmensa clientela. Experi- dor y laborador por mayor, Pablo Fernandez, Madrid, plaza la Villa 4, y Sacramento, 2, y las principales boticas de España, Ali- cante, Soler y todas las principales boticas.

En este antiguo y acreditado establecimiento encontrarán los se- ñores Curas y Peshleros, una magnífica colección en Sacras, es- tampas religiosas, estampas de Comunión para Cofradías de todas clases etc.
Además se doran ó platean cuantos objetos se deseen para Iglesia y se construyen alares de talla.
NOTA.—Siendo un trabajo de consideración, se darán plazos para el pago, cuya única casa en la provincia, puede competir con los pri- meros establecimientos de su clase y con ventajosas condiciones.